

親自養育拒聘保母 愛兒登基或等50年

威廉凱特私隱大作戰

英國凱特王妃分婉受到全球密切關注，報道指，威廉和凱特將不會按王室傳統聘請全職保母，而是親自養育兒子，盡可能讓愛兒像普通孩子般成長。不過分析指，傳媒無孔不入，二人要保障一家私隱，過正常生活將面臨困難。此外，小王子雖身為王位第3順位繼承人，不過《衛報》指，他可能最少要等50年才能登基，屆時英國是否仍實行君主制屬未知之數。



《華爾街日報》引述英國王室助理的消息，指威廉希望兒子能像軍人的孩子般成長，不愈於在王室內部擔當更重要角色，英女王和王室也沒為此向他施加壓力。威廉預定在9月結束皇家空軍搜救隊的機師工作，屆時將宣布下一步計劃。有傳他或考慮在英軍再服役幾年，意味小王子或不會擁有一對全職王室父母。

拒聘侍從 親力親為

王室作家約瑟夫表示，威廉當於戴妃悉心安排下在傳媒焦點外成長，體驗多角度生活，加上接觸平民出身的凱特後，一嘗「正常」生活，相信兩夫婦均希望孩子同樣擁有一個普通的童年。約瑟夫又透露，威廉夫婦目前在威爾斯的住所沒聘用任何侍從，凡事親力親為，反映他們極力追求簡單、普通的日常生活。

王室歷史學家維克斯相信，威廉夫婦將致力讓孩子像普通人成長，並會是疼愛孩子的好父母，但擔憂傳媒不會輕易放過任何花邊新聞。專家指，去年傳媒刊登凱特被偷拍無上裝的照片、哈里王子在拉斯維加斯狂歡時的裸照等，反映傳媒面對王室相關新聞不會留手，加上社交網站和智能手機的流行，威廉夫婦要保障一家私隱恐面臨連場苦戰。

選校先考慮孩子喜好

小王子今後居所同樣受傳媒關注。據報威廉一家最初將穿梭諾丁漢別墅和凱特娘家伯克郡住所，並於今年秋天遷入肯辛頓宮。學校方面，肯辛頓宮附近有多間幼稚園可供選擇，小王子長大後亦可跟隨父親威廉和叔叔哈里入讀貴族學校伊頓公學。不過有指威廉和凱特無意受傳統約束，任何決定均會以孩子願望、能力和朋友圈子為優先考慮。

■路透社/《華爾街日報》/《衛報》/《每日郵報》/英國廣播公司

劍橋王子的數字人生

- 小王子是英國每天約2,000名新生嬰兒的一分子。
- 英國男性平均壽命是78.9歲，王室成員則較平民平均多活14.7年，意味小王子或活過90歲。
- 王室過往五代成員，每對夫婦平均育有4名子女，小王子料亦將迎來弟妹。
- 英國大學的學費自1998年起每6年增加兩倍，小王子入讀大學時，恐要支付24.3萬英鎊(約289萬港元)的巨額學費。

《衛報》/《獨立報》



■美加尼亞加拉瀑布變藍。

各國祝賀 尼亞加拉瀑布變藍

英國王室添丁，多國領袖送上祝福，英聯邦國家加拿大在名勝尼亞加拉瀑布及多倫多國家電視塔亮起藍燈慶祝。有北京評論員表示，小王子擁有王室與平民血統是好事，能令王室更貼近民眾。

美國總統奧巴馬夫婦在王子出生不足兩小時後發賀電，重申英美緊密關係。其他祝賀政客包括俄羅斯總統普京、澳洲總理陸克文、新加坡總理李顯龍、加拿大總理哈珀、法國總統奧朗德、以色列總統佩雷斯及伊朗政府等。

■英國電訊塔：是個男孩！



■查爾斯昨在約克郡訪問時獲市民祝賀榮升爺爺。 美聯社



■小王子出世再次掀起女王何時讓位的熱話。

哈里皮帕成教父母大熱

威廉夫婦誕男嬰，榮升叔父的哈里王子非常高興，更立即從服役地點阿富汗致電回國恭喜二人。博彩公司立博開出哈里和凱特妹妹皮帕成為教父教母的賠率熱至2倍，顯示二人是大熱門。

雖然哈里私生活不檢點，經常爆出醜聞，但似乎未影響公眾形象。其他熱門人教父母人選包括一些與王室關係密切的人，例如萬人迷碧咸等。

■《泰晤士報》/《每日郵報》



■合成相



■戴妃與嬰兒時的威廉

合成小王子

劍橋王子雖未露面，有設計師已急不及待抽取威廉夫婦的重要面部特徵，模擬小王子樣貌。一名南非基因顧問模擬的照片顯示，小王子於孩童階段長有金髮，眼大鼻高，非常可愛。但隨着年紀漸長，頭髮會愈來愈深色，且較像凱特。

■《每日郵報》

戴妃母愛氾濫 惜無緣抱孫

小王子出生，英國全國慶賀，但身為祖母的已故王妃戴安娜卻無法分享喜悅，其生前好友昨日寫信到《每日郵報》，緬懷戴妃有多母愛氾濫和愛惜小孩，慨嘆她不能夠疼愛孫兒。

曾任連鎖首飾店Tiffany倫敦總裁的孟克頓表示，戴妃生前很愛小孩，有能力走進孩子的思想，又能輕鬆地安撫受驚孩子。她憶述當年懷孕時曾與戴妃共進午餐，對方問她買了甚麼嬰兒用品，知道孟克頓無暇購買，更放下身段陪她到嬰兒用品店掃貨，並把威廉的嬰兒籃送給她。戴妃還化身輔導員，安慰工作繁重、不知如何與嬰兒相處的孟克頓，教導她呼吸和放鬆技巧。

查爾斯最憎嬰兒哭鬧

與戴妃相反，榮升祖父的王儲查爾斯一直被指不喜歡嬰兒哭鬧，所以很少與夫人卡米拉的孫子相處。不過有好友相信，小王子是查爾斯的親孫，他應該會感受到做祖父的樂趣。

■《每日郵報》

英聯邦繼承法待修 誕小王子減迫切性

英國王妃凱特去年懷孕的消息促使英國及英聯邦國家同意修改王室繼承法，廢除「傳次子不傳長女」的古舊制度。不過法例須待英聯邦全數國家通過，相關改變目前仍未落實。專家指，小王子的誕生令修法迫切性大減，但仍可為未來王室女成員繼位鋪路。

隨着荷蘭和比利時君主今年先後退位，外界再次關注年屆87歲、在位逾60載的英女王伊利沙伯二世何時退位。

英人要改唱「天佑我王」

由於英國王位繼承順序頭3位分別是查爾斯、威廉和小王子，意味英國人未來好一段時間都會由國王統治，英人將來要改唱「天佑我王」(God Save the King)。

■《每日郵報》/英國《金融時報》/美國全國廣播公司/美國有線新聞網絡

港學者：修法對反性別歧視意義不大

香港文匯報訊(記者 張易)英聯邦早前同意修改英王位繼承權「傳次子不傳長女」的古舊制度，香港大學歐洲研究課程統籌主任、助理教授傅榮朗接受本報訪問時指，修法意味英國王室內徹底消除性別歧視，但鑑於澳洲、加拿大、新西蘭等英聯邦國家幾十年前已逐漸允許女性擔任領導職務，修法對社會的反性別歧視意義不明顯。

浸會大學歐洲研究課程教授Werner Hess則指，英國修正王位繼承法，是出於歐盟的壓力。「歐洲人權公約」第14條規定禁止性別歧視，王室成員亦受制約，多個歐洲君主立憲制國家近30年已相繼修改王位繼承法。

王B帶挈29億商機

小王子出生不單是王室盛事，對英國經濟來說亦是一大好消息。英國零售研究中心估計，王B效應可帶來2.43億英鎊(約28.9億港元)收益，超過爸爸威廉王子大婚時的1.63億英鎊(約19.4億港元)。得悉王B性別後，各紀念品製造商的海外工廠立即開始趕工，包括位於中國的數家工廠。

多次為王室製作陶瓷紀念品的Royal Crown Derby表示，將為小王子推出新商品；冬甩連鎖店Krispy Kreme已推出有糖霜嬰兒足印的冬甩，有嬰兒用品店亦打算以全新的嬰兒服系列及王家馬車風格的嬰兒車吸客。

凱特有喜後 驗孕產品銷量六成

小王子除為英國帶來經濟收益，亦可掀起新一輪嬰兒潮。報道指，凱特去年12月宣布有喜後，驗孕和排卵測試產品銷量隨即飆升六成。數據顯示，英國去年有72.4萬個嬰兒出生，是40年以來最高，今年可能再創高峰。

■《每日郵報》/《紐約時報》

■皇家衛隊昨在倫敦塔鳴炮賀王B。 路透社

